

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykörös, I. ker. Széchenyi-tér 10.
TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HÉLYBEN:
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.
VIDÉKEN:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K
Egyes szám ára vasárnap 30, hétköznap 20 f.
Nyilttér soronként 1 korona.

A rák gyógyítása.

Ehelyütt nem szoktak orvosi értekezések megjelenni. Már pedig az a cím, amelyet cikkünk fölé irtunk; mindeniben azt a meggyőződést keltethetné, hogy száraz tudományos problémát akarunk megvitatni. Szó sincs róla. Mindössze arról van szó, hogy az elmúlt napokban a következő hírcske jelent meg a világsajtóban:

A világhírű Lilienfeld professzor és Koch dr. drezdai mérnök korszakalkító tudományos találmánnyal lepték meg a világot. A tudós orvos és a technikus a rák gyógyításának egy új módszerét találták fel. Az új eljárás segítségével intenzitását annyira fokozni tudják, hogy hatásuk egyharmaddal meghaladja a rádium gamma-sugaraknak gyógyerejét. Az új gyógy-mód rendkívüli fontossága a magyar szakkörök figyelmét sem kerülte el. Simonyi Béla dr. az ismert Röntgen-szakorvos már be is rendezte intézetét Lilienfeld lámpával és Koch készülékkel. Az elért eredmények a legszébb reményekre jogosítanak.

Megjelent ez a kis hírcske és a világháború véres folyama nyugodtan

hömpölygött tovább. Semmi reakció nem következett be erre a hírre, amely hír pedig máskor világszenzáció lett volna. A mai világháborús időkben azonban ki törődnek a rák gyógyításával, amikor a legtöbb ember ma nem a rákbetegségnek esik áldozatul. Hihetetlen elfásultsága ez már a kedélyeknek és az emberi elméknek, hogy egy ilyen nagyszabású és az emberiség jövőjére kihatással bíró találmány és felfedezés mellett minden észrevevés nélkül elhaladunk.

Nem orvosi értekezés tehát az, amit itt el akarunk illetve el akartunk mondani. Mit bánjuk mi azt, hogy milyen képen egy az új eljárás révén a kezelés és a gyógyulás, csak az a fontos, hogy az új eljárás megvan és eredményes, de viszont ezzel együtt az a csodálatos szomorú, hogy senki nem törődik vele.

A háború előtt hasábokat irtak a lapok sokkal kisebb felfedezésről és a közönség izgatottan és nagy érdeklődéssel olvasta az ilyen cikkeket. Ma már mindez nincs meg. A világháború ötödik évében az emberek már kedvetlenül írják és még kedvetlenebbül olvassák az újságokat. Valamit kellene ez ellen tenni, az egész emberiség el-

senyved, elsorvad és elfásul és a jövő nemzedék már pályáskorában blazirtabb lesz, mint elődeink halálos ágyúkon.

Majd akkor, amikor az ilyen felfedezésekről megint hasábos cikkek jelennek meg és amikor a közönség möhön fogja falni ezeket a sorokat, akkor éled ujja az emberiség.

De az a tény, hogy a közönséget már nem is érdeklí az ilyen esemény, visszahatással bír sok egyébre, legelő sorban pedig arra, hogy talán azoknak, akiknek istenadta tehetségük van arra, hogy például az orvosi tudományt előbbre vigyék, azoknak sincs kedvük dolgozni és munkálkodni. Mit tudjuk mi, hogy az általános elfásultság hány egyszerű találmányt, hány felfedezési kísérletezést fojtott meg csirájában, hányan nem dolgozták ki ötleteiket, mert hiszen ugy sem volt senki, aki érdeklődjék irántuk.

Éppen itt az ideje már annak, hogy azok, akik erre hivatva vannak, mindent megtegyenek a béke eléréséért, mert most már nemcsak a mai nemzedék sorsa forog kockán, hanem a jövő generációk pusztulásától is kell félnünk.

T Á R C A.

A körösi lány.

— Eibeszlés. —

Irla: Dán Emil.
(Folytatás.)

18

Jó későre járt már az idő, mikor „Kóbi” primás hirtelen ajkához emelte mutatoujját és odaszólt a tagoknak:

— Gyerekek... mindjárt éjféli... készüljtek, indulunk!

Mire azok hamarosan kiálták boraikat, s felkerekedve helyükről, kézbe kapták hegedüiket. — Egy mosolygás, a gombolyú képű fia meg a sarokban pihenő nagy bőgőt vette pártfogásába, a bandatámogatók pedig hosszú, vaskos tustelyaikat szedték elő az asztalábak mellől.

Készen voltak az indulásra.

E pillanatban megrörent kivál az ajtó... aztán hevesen fönyitotta valaki.

Minden szem várakozólag és meglepetve nézett oda.

Ünnepi ruhába öltözött, nyalkán ki-püdrött bajszu p arasztlagény toppant be eléjük, kissé kapatos kedvvel. De jókedve

nem volt igazi. Nagyon is átértett rajta, hogy valami szomorúság rejtőzik mögötte.

A legény — Andris volt.

Nem ismerték a fiuk. Azt azonban rögtön látták róla, hogy módos, sőt gazdag legény lehet és azzal is csakhamar tisztában voltak, hogy valami nagy keserűség fojtogatja szívét.

Andris végigpillantott rajtuk, különös tűzben égő fekete szemével. Aztán egy pillanatra lecsukta pilláit. És állt merőn szótlannul. Hosszút, nagyot lélezett,

— No adj isten jó estét barna fiuk! Szólt végre kissé fojtott hangon.

— Amint látom, éppen indulóban vagytok... nincsen vendég ugy-e? Nohát most már ne menjetek sehova... itt vagyok én!

A diákok összenéztek. Egyik-másik már éppen tiltakozni készült az ellen, hogy őket cigányoknak nézi valaki, de Kóbi primás nevésegesen szigorú arcot vágva homlokuk közepéig rántotta föl szemöldökét s ezzel hallgatást parancsolt.

Mindenki feszült érdeklődéssel várta mi lesz ebből? És kezdte módfelett eredetinek találni a helyzetet.

A primás pedig szolgálatkészen odafordult Andrishoz és folytonos hajlongás közben kifogástalan cigány kiejtéssel ajánlkozott:

— Tessik parancsolni gazduram!

Andris leült az asztal mellé.

— Rögtön fiaim... csak előbb valami csillapító italt... itt... erre a gyehennalángra ni...

És sötét arccal odaszorította öklét a szíve fölé.

Kikiáltott:

— Bort kérek kocsmáros-kisasszony!

Hangja reszketett egy kissé és volt benne valami, ami megdöbentette az embert.

Pár perenyi szünet állt be. Mindenki némán állt helyén.

Nemsokára jött Julkó. Hozta a bort és poharat. Odatette Andris elé az asztalra. A legény mogorván nézett másfelé, egy szóra, egy tekintetre sem méltatta a leányt, akinek arca egyszerre olyan fehér lett, mint a fal és reszketni kezdett minden porcikájá. Maga sem tudta: valójában miért, de nehézz félelem ülte meg szívét.

Sietett is ki az ivóból. Folytatjuk.

Ara vasárnap: 30 fillér, hétköznap: 20 fillér.

Színház.

(2)

Szombaton este nagyszámu közönség jelenlétében mutatta be a társulat Farago Jenő és Komjáthy Károly „*Kristalány*” című operettjét.

Mindaz, amit előző színházi szemlénkben előadtunk a mai »operett-irodalom« átagáról, fokozott mértékben ráillik erre a darabra. Híába van szárazalmasan silány, módfelelt együgyű, azonfelül még a messzszövés eredetiségét is majdnem teljesen nélkülöző gyege kis cselekménye teleaggatva aany: erőltetett mókával és egyéb cifra sallanggal, sem ez a sok tarkabarka him-lom, sem a kísértő zene nem tudja azt igazán élvezetessé és elfogadhatóvá tenni.

Sőt még a jobb sorsa és szerepekre méltó szereplők becsületes igyekezetű s máskülönbten teljes elismerést érdemlő játéka sem.

Az még csak hagyján, hogy a természetesség, igazi költői lendület, egészséges és talpraesett humor legkisebb megnyilvánulásával sem találkozunk benne, (sajnos a mai operettektől efféle kívánni nagy vakmerőség, vagy jámbor óhajítás!) ámdé az ellen éppen az igazi irodalom, művészet és jóízles nevében kell tiltakoznunk, hogy holmi bakfittyek, erőmutatványok, földön való hempergések találjanak helyet a muzsák csarnokában, amely látványosságok nem a színpadra, hanem egyenesen a cirkusz porondjára és az u. n. artista szinkörök világába valók. Odaválok még abban az esetben is, ha akár a darab szövege, akár a rendezői példány utasításai előírják az ilyesmit. Hogy a budapesti közönség tomboló tetszése jutalmazza talán az efféle mutatványokat, az itt nálunk egyáltalán nem lehet mértékadó dolog.

Vasárnap este ugyane darab ment tulzsfult ház elért, gyilkólan forró és poros levegőjű terebben.

Nagyon kérjük a színház igen t. szerető közönségét és pedig a társulat művészi színvonalának, de egyuttal saját anyagi sikereinek érdekében is vegye fontolóra és szivlelje meg azt, amit mi multkor a darabok megválasztására vonatkozólag igazi jó szándékkal mondtunk.

Ismételjük, fontos is, szükséges is az újabb színműirodalom kiváló termékeinek bemutatása. Ezt méltán és joggal megkivánja a fejlettebb művészi értékkel bírós irodalom ismerő közönség. De nem szabad feledni azt sem, hogy a közeli és régebbi mult drámairodalma nagyon sok kiváló és még ma is hatásos színművet tud felmutatni. Ezek kellő megválasztás és megfelelő előadás mellett az újdonság ingerével és erejeivel hítnának.

Nem álmodzunk mi Shakspeare, vagy hogy mai nagyságot említsünk: Ibsen darabok előadásáról. De ott van Szigligeti (pl.: »Lilicomfi«) Csiky G. (»Proletárok«, »Mukányi«) Rákosi Jenő, (Magdolna). Herczeg, (»Doborai nábob leánya«, »Kivándorló«, »Alárom testőr«, a bájos »Balatoni rege« itt nyomoruságos színpadunk miatt nem jöhet szóba!) Karczag Vilmos (»Lemondás«). Idegenek közül: Sudermann, Hauptmann Echegaray, Rubertó Braccó (Hütelen!) stb. megfelelő munkáiból, gyönyörű és valóban élvezetes, amellelt tiszta erkölcsi levegőjű darabokból álló műsort

lehetne — a mai jobb termékek szíre hozatala mellett — összeállítani.

Különös figyelembe ajánljuk az igazgatóságnak Frckmann—Chatrin »Lengyelzsido« c. drámáját, amit ezélt 26 évvel háromszor is elő kellett nálunk adni.

Raymund Ferdinánd híres »Tékozló«-ja pedig legaább is hatszor került szíre egyetlen színházi idény alatt.

Hétfőn Perzsozt Kélmánnek az életből merített kítűnő drámája az »Asszony« került szíre. Jól esett a mai kor gyenge vénajú és bolond gomba módra elszaporodott háborus operettek után egy szerkezetileg jól felépített, kellően drámai lendületű szelimes darabot látnunk és hallanunk. A szereplők versenyeztek a sikerben. Hirtelen nem is tudnánk megmondani ki játszott jobban. A címszerepet *Csikiné Spöner Ilonka* játszotta kítűnő rutinnal. Élénk domborította ki a feleség jellemét. Méltó partnere volt *Erney János*. Az indulatok egyes hullámain hozzáértéssel tükröztette vissza. Szerepebe bele élte magát. *Deák Lőrincet* eddig többféle szerepben láttuk, mindenikben ügyesen játszott, de az udvarló szerepben volt eddig a legjobb. Ügyesen oldotta meg a helyzet nehézségeit. Az érzelmek skáláját jól tudta kihasználni. *Baróti* amint megjelent a színen, derült hatást gyakorolt. Játékával az élnkséget fokozta.

Kedd. »Limonádé ezredes«. Meglátjuk a darabon, hogy nem a háborus konjunktura szűlötte. Ötletes, ügyes vigjáték, telve élénk fordulatokkal. Tárgya egy garizon életéből van merítve. Egy kevés csipős guny vonul végig rajta, mely a listi élet konvencionális szokásait ostorozza. Zenéje könnyed és élvezhető. »*Marscsa*« című része él a köztudatban is. *Szabalkai* mutatkozott be a körösi közönség előtt a tegnapi előadásban. Jól adta az ezredesnek alattvalóival szemben tanusított házsártos, de a nőkkal szemben nyájas szerepét. *Sándor Sári* ma élénkebb volt mint máskor. *Csiké* játéka végig vonult arisztokratikus gög igen jól illett a szerepéhez. *Furedi Ilonka* és *Deák Lőrinc* a szobaleány és kutyamosó szerepben élénk derűtsépet keltettek. *Baróti* szerepköre nem volt a szerencsés. Hogy mégis tűrhető volt a hatás, az csakis az ő kiváló humorának köszönhető. *Somos Piri* kedves, sima modora élénken olvadt az osszjátékba. *Pusztainé* ügyesen adta a házi asszonyt, csak egy kicsit túl ment a határon. Szoknyája emelgetésével ugyan megtette a hatást a karaton, de nem adta vissza a legény szoba levegőjétől és a pezsgőtől megittasult tetszeni akaró vénasszony karakterét. Soha sem szabad szem elől téveszteni, hogy a színjáték hatását nem a kakasútl, hanem a jó ízlés irányvita.

Gyászjelentést

a legolcsóbb árért, a legrövidebb idő alatt, vasárnap is készít egy ed ül az **Ottinger - Nyomda.**

HIRDESSEN A NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE-BEN.

Nagykőrösi Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

A nagykőrösi gazdasági egyesület folyó évi szeptember 15-én délután 3 órakor a városi szálloda emeleti dísztermében

Értekezletet tart,

mely alkalommal megvitatják a gazdasági közönség érdekeit érintő, igen sokszor a gazdák károsodását előidéző intézkedéseket, hogy azok igazságos és méltányos orvoslása végett illetékes helyen megfelelő lépéseket telessenek.

Kérjük az érdekeltektől a gazdasági közönség minél nagyobb számban való megjelenését

Elnökség.

Szép lesz

az arcbőre, fiatalos üde bájtt kölcsönöz, minden arcisztatlanságot, szeplőt, majfolót, orvórséget nyomtalanul elmulaszt az

Aranyvirág krém

Próbategy — — 6 — kor.
Nagy tégely — — 10 — „
Hozzávaló szappan — 5-80 „

Aranyvirág puder fehér, rózsás és krém színben 5 — „

Egyedül kapható a készítőnél.
Garó S. gyógyszerárában Nagykorös.

HIREK.

— **Ismét megnyitk az iskolák kapui.** A polgéri leányiskolában, az összes elemi népiskolákban, ugy a mult héten a foglamlaban és a tanítókézöben pedig hétfőn kezdődtek meg az előadások. A tanulok vasárnap testületileg vettek részt a templomban, hogy az isten áldását kerjék az új iskolai év kezdeten. Patony Dezső lelkes mondott ez alkalomhoz mért, tartalmas beszédet.

— **Kittüntetés.** Szecsei László néfőlköl tüzér földink, Szecsei László és Ványi Julianna X. körütel 117. szám alatti lakos szüitök gyermeke az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismeréséül a bronz vitézségi éremmel lett kittüntetve.

— **Hány kis iparos zárta be műhelyét.** A kereskedelemügyi miniszter tudvalevőleg elrendelte, hogy a hatóságok gyűjtés össze az adatokat, hogy hány kisiparos volt kénytelen a haboru következtében iparát beszüntetni, az összeállított kimutatás szerint harmincezer kisiparos hagyott fel önállóan üzött iparával.

— **Az órákat szeptember 16-án reggel 3 órakor egy órával visszaigazítják,** mert szeptember 15-én megszünik a nyári időszámítás és a rendes időszámítás fog életbe lépni.

— **Hustalan napokon,** kedden és pénteken újabb rendelet értelmében szabad a baromfit felszolgálni, fogyasztani.

— **Árpát, kukoricát még mindig nem lehet beszerezni** s épen e miatt már többen a saját házi szükségletükre hízalásra befogott serrőseiken kénytelenek tudni; épen így vagyunk a korpával és azt sem tudja a nem termelő megszerezni. Mindenesetre a hatóságok arra kell törekedni, hogy mennél többben hízalhasanak saját szükségletükre, hogy ez által csökkenjen a zsírral ellátatlanság száma, tehát sügős intézkedésre van szükség, hogy a hízaló hozzájuthasson a terményhez.

— **Élénk visszhangot keltett** az egyik lapszámunkban a világító anyag hiányáról írt kis közleményünk. Ugyanis igen sokan érzik már régóta a hiányát a petróleumnak, mert már néhány hónap óta a petróleum-jegyre csak egy pár igen sovány és rossz minőségű gyertyát adtak — akinek adtak — ki. Míután a villanybevezetése most már tetemesen drágább, annyi kiadása pedig arra nagyon soknak nincs, úgy a petróleummal való ellátásuk feltétlenül szükséges; de természetes is, hogy azok kapják a petroleumot, akiknek egyáltalán nincs villanyuk. Nemi kell hozzá bő magyarázat, hogy mily nyomoruságos helyzetben van az a szerencsétlen halandó, aki haszontalan összetett, de azért rettenetes drága viaszkefe anyaggal kénytelen világítani; már pedig ő neki is ép úgy kell a világítási, mint annak, aki villany mellett élhet. Sőt sok esetben felettébb szükséges. Bizonyára ha érkezik petróleum, a szükség parancsolta cél szerint lesz kiosztva. — Erősen várják.

— **Országos vásárok.** Czibakházán szeptember 15-én, Mohácsoson szeptember 16. napján, Szentesen szeptember 22-én lesznek az országos vásárok; vérszemes helyről mindenféle állat felhajtható.

— **Kedvezményes adóírás.** Törvény értelmében a szőlőtulajdonosok, illetve bormelők azon kedvezményben részesülnek, hogy a saját termés borait után a házi szükségletre megtartott mennyiségtől állami borítaladó címén 12 K 70 fillér helyett csak 6 K 70 fillért fizetnek, de esakis abban az esetben, hogy ha ebbeli igényüket a szüretelés megkezdéséig, de legkésőbb szeptember hó 15-ig bejelentik. Akik tehát ezen kedvezményben részesülni szándékoznak, jelentsék be igényüket a fogyasztási adóhivatalon még e hó 15-ig.

— **100 százalékkal lesz drágább az utazás.** Telkintettel az államvasutak folyton növekvő kiadásaira, melyek főleg az alkalmazzott fizetésemelésé folytán állottak elő, a személydijszabás ismételt emelésével kénytelenek foglalkozni. 100 százalékos lesz a díjszabásemelés. Az erre vonatkozó tanácskozasok már előrehaladtak s valószínű, hogy a díjszabásemelés összes lép életbe.

— **Millió cénaszákmány Ujvidéken.** Az ujvidéki rendőrség a vasuti állomáson az elmúlt héten felfogott egy millió korona értékű cénán, pamutot, kötőt és szövött árukat. Budapestre lett irányítva az aru Ujvidékre es minthogy rejtett készletek voltak ezek a nagyértékű dolgok, utközben cigarettá hüvelyekkel maszkírozták őket. A millió rakomány cigarettá hüvelyként utazott, de leleplezték a rejtett kincseket.

— **Hirdetmény.** Felhívom azon szőlőbirtokosokat, kik f. évi augusztus hóban igényüket a kimaradt részgálliczra bejelentették, f. évi szeptem-

ber 9. napjától legkésőbb szeptember 30-ig átvehetik a városi adóhivatalon hétköznap d. u 2—5 óraig. Mindazok, kik a jelentkezést elmulasztották augusztus hóban, szeptember 30-ig bezárólag igényüket bejelenthetik, az esetleg még kimaradt készletből október 1-től kezdődőleg fognak kielégítést nyerni. Nagyköros 1918. évi szeptember 5. napján. *falsoviczky*, polgármester.

KATONAI ROVAT.

— **Nyolc nap szabadságot** kapnak az indulás előtt az újból harctérre induló katonák; ezen viszontlátási szabadságból ki lesznek zárva azok, akikről alaposan feltehető, hogy majd szabadságukról idejében nem vonulnak be.

— **50 éves népfőelők szabadságolása.** Újabb honvédelmi miniszteri rendelet alapján az 1868. évi születésű népfőelöket folyó évi december 15-ig szabadságolni kell.

TARKASÁG.

Az utolsó kívánság.

Zsidó kémet fogtak az orosz táborban. Tulán nem is volt kém, csak zsidó. Ez pedig nagyobb bán az orosz földön, mint az eretnesség. Tagadott is körömszakadtáig. De mitse hallgat. A hadirozság halálra ítélte. Az elnök felolvasta az ítéletet, majd kenetes hangon így szolt:

Ha van valami kívánsága, adja elő. Az utolsó kívánságát teljesíteni fogjuk.

— Csak egy kéréssem lenne, nagyságos elnök ur.

— No mi az? — Szeretnék kikeresztelkedni. Az elnök meglepetve bámult rá. Most jut eszébe, amikor pár perc múlva már lögni fog. Eppen azért — mosolygott savanyuan a halálra ítélt. *Hadd legyen inkább egy keresztény, mint egy zsidó.*

A feltámadt halott.

Lodl Imrét, a pufakati takarékpénztár fiatal tisztviselőjét, mint tüzetörkényt találta a háboru kitérésre. Azelőtt gyomor-falszakadása volt és szigoru étrendet kellett tartania.

Először Szerbiába vonult a hájálmagot, aztán felkerült ő is Galiciába.

A leMBERGI csatában annyira kimerült, hogy régi baja ismét elővette és eszméletlenül esett össze.

Bajársai éppen továbbvonultak s a csata hevében ott felejtették.

Amikor az önkéntes felszemélt s körülnézett, borzadva látta, hogy holtak között fekszik. Főlenelte a fejét, de tüstént lekapta, mert oroszok jártak a harcmezőn. A kimerültségtől megint elvesztette öntudatát. Amikor ismét fölébredt, hús éjjeli szél simogatta az arcát s a csillogok szelid fénye reszketett fölötte.

Nagynehezen talpra állott. A szél fölfrissítette. Tudta merről jött, visszafelé indult és vasuti sineket keresett. Hajnal felé egy állomásra ért. Egy vonat állt ott indulásra készen.

— Milyen vonat ez? — kérdezte lelkesen.

Sebesültszállító vonat.

— Vegyenek fel engemet is — s azzal már fel is ugrott a hátsóóra.

Később levelet írt az étegarancsnokának a kórházból s mikor ez elolvasta, örömmel mondta:

Halottnak hittem s ime feltámadott.

Önkéntes árverés.

Néhai Tóth Lajos örökösei tulajdonát képező VI. ker. 177. számú ház 1918. szept. 15-én délelőtt 11 órakor önkéntes árverés útján el fog adni **dr Kovács Kálmán ügyvédi irodájában**, ahol az árverési feltételek addig is megtehetőek. 2—4f

Hirdetmény.

Az erdőjogosultság kölcsöntartozása rendelkezésére kivetett quottánként 6 K adó befizetése tárgyában.

Ismételten telhivatnak azon quotta tulajdonosok, akik a 6K-ás quotta adót teljesen be nem fizették, vagy abból a második részt és a kamatokat nem törlesztették, hogy ezen kötelezettségüknek legkésőbb a f. évi nov. 1-ig eleget tegyenek; mert ellen esetben a következő vágásra vonatkozó quotta iv nem fog kiadatni.

Figyelmükben ajánlatik a jelzett hátralekos quotta tulajdonosok, hogy saját érdekükben áll az egész hátralekos összegnek lefizetése; mert ezáltal a kamatuktól szabadulnak. A fizetés a Nagykörosi Községi Takarékpénztárnál létesítendő.

Szappanos Sándor
e. b. elnök.

2—3f

9862—k. i. 1918. szám.

Pályázati hirdetmény.

Nagyköros városának üresedésben levő, élethossziglan betöltendő nyugdíjjogosultsággal is egybekötött; az 1912. 58. t. c. c) mellékletének XI. fizetési osztályában és V. lakbérosztályba s rozott

II. o. közigazgatási fogalmazói állásra pályázatot hirdetnek.

Pályázni kívánók a születési erkölcsi és eddigi működésüket s a szerv. szabályrendelet 89. §-a alapján legalább is a középiskola érettiségeivel egyenlő képességeiket igazol bizonyítványokkal felszerelt, felblyegzett és a polgármesterhez címzett pályázati kérvények a 1918. évi szeptember hó 20. napjának déli 12 óráig adhatók be a városi iktató hivatalba.

A megválasztott azonnal köteles állását elfoglalni, a teendőit és jogállását a szerv. szab. rendelet 20 és a pótszerv. szab. rend. 9§§-ai állapítják meg.

Kelt Nagykörosön 1918 szept. ho

A. lispán ur megbízásából:

falsoviczky polgármester,
mint a tisztújítószék elnöke.

Kiadó házak.

Bleier Zsigmond-féle ház II. ker. 57. szám alatt a vasút utcában, melyben gyógyszerár volt, haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Izsó Imrével a piactéri házában. Örök áron is eladó.

Egy száraz, világos padlós szoba kiadó; esetleg ugyanott jó házi koszt kapható. Cim a kiadóhivatalban.

Néh. T. Kovács József féle háznál VII. ker. 17. sz. 2 padlós szoba, nagy konyha és hozzatarozó melletti épületekkel kiadó. 1v

Eladó házak.

V. ker. 64. számú ház, mely áll 2 külön álló jó épületből és egy vékás kertből, más váliatt miatt eladó; értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám. 2—3f

Erdei Jánosnak VIII. ker. Szolnoki-u. 22. számú háza — Papp motor malom mellett, — mindenféle üzletnek alkalmas, jelenleg most is vendéglő van benne, örök áron eladó; értekezni lehet vasárnaponként a tulajdonossal a helyszínen. f

Papp Józsefnek Molnár Gedeon ur féle ujonnan osztot 183 n.-öl sarok telke, kuttal eladó; értekezni lehet V. ker. 134. sz. 1

Kiadó földek.

Olasz Ferencnek 5 hold világosi földje, Rczsos Sándor szomszédságában és Eseden Szalai Lajos szomszédságában 5 vékás földje 1 évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Czako Lászlónál IX. ker. 205. szám alatt. 1v

144 kat. hold tanyás föld gazdasági épületekkel 1. évi szept. 29-től több évre bérbe kiadó; értekezni lehet Czibulka Gyula urral III. ker. Örkényi-u. 33. szám. 1—2

Eladó földek.

Kiskunhalason a Hoffer testvérek tulajdonát képező felsőlehető és inokai 550 kat. hold homok birtok; szántó, legelő, erdő — eladó; értekezni lehet K. Pesti Balázs főgimn. tanárral. f

Cseri Józsefnek II. ker. 192. sz. háza örök áron eladó és a bokrosi Középső hegyben özv. Huszár Péterné asszony szomszédságában levő gyümölcsös szőlője örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 1v

Nyerges Istvánnak a Csemőben Papp Gedeon ig. ur szomszédságában 14 vékás szántó és kaszáló földje és a pálfai Bánomban 1 hold jó gyümölcsös szőlője vetemény földdel együtt örök áron eladó; értekezni lehet III. ker. 29. szám alatt. 1—2v

A bokrosi Középső hegy elején 2 hold vetemény föld eladó; értekezni lehet IV. Rákóczi-utca 167. sz. alatt. Ugyanott egy cserépkalyha is eladó. 1—3v

Vegyesek.

Feketei tanyájára egy jóra való kertészt keres özv. Monori Kovács Lászlóné; értekezni lehet X. ker. 209. sz. alatt. 2—3f

Jakabbázy Eötvös Sándornak V. ker. 190. sz. házában olibe vágott száraz akác és tölgy fája van eladó; értekezni lehet a tulajdonossal. 1

X. ker. 78. sz. alatt 2 drb. 260 literes és 1 drb. 150 literes hordó van eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1—2

Huszár Gergelynek a Gátban Csönkös Ferenc szomszédságában 2 hold sarjuja van eladó, őszi legelőre is kiadó; értekezni lehet III. ker. 5. szám alatt. 1—2v

Özv. Bende Imrénének VI., 326. szám alatt 40 hektoliterre való üres hordója van eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1—3f

Egy magános nő a piachoz közel keres nov. 1-jére lakást, esetleg azonnalra. Egy szoba, konyha, mellékhelyiséggel; esetleg két szoba is lehet. Villanyvilágítás, esetleg anélkül. Jelentkezők a címet megtudhatják a kiadóhivatalban. 1—3f

Egy jó karban levő nagy pedálos cimbalom eladó; értekezni lehet Zsákai Lajossal IV. ker. 437. szám Berzsényi-utca. f

Egy vagy két szobás lakást keresek nov. 1-ére. Cim a kiadóhivatalban. f

Csinos, vigkedélyű 45 éves gyermektelen özvegy vagyok, férjhez menni óhajtok 48—50 év között tevő bármily foglalkozású férfihez. Hozományom 18.000 K. Levelezést titoktartás mellett e lap kiadóhivatalába kérek »Nefelejts« jeligére. Levelezéseket vidékről is szívesen veszek. 2—4f

2—3 szobás uri lakást; — mellékhelyiséggel együtt, — sürgősen keresek. Ajánlatok Szabó Péter kézműnyseprőmester ur VI. ker. Helmezy-u. 28. szám alá kéretnek. f

Az összes iskolákban használandó

tankönyvek

új és használt állapotban,

füzetek, írónok, tollak és tollszárak, palatáblák, iskolatáskák, mindennemű könyv, papír, rajz és írószerek **ds választékban**
k-a-p-h-a-t-ó-k

Bazsó Kálmán
könyv- és papirkereskedésében.